

UNITATEA ADMINISTRATIV TERITORIALĂ  
A MUNICIPIULUI MOINEȘTI  
BIROUL JURIDIC ȘI CONTENCIOS  
COD F 024.01

Anexa nr. 1  
Procedura PL-024  
Ed. 01 Pag. 4/6

Nr. 4245 DIN 15.02.2016

**PROCES –VERBAL (MINUTĂ)  
DE DEZBATERE PUBLICĂ  
încheiată astăzi 15.02.2016**

Cu ocazia desfășurării Dezbaterii Publice pe TEMA „Gestionarea animalelor fără stăpân,, din Municipiul Moinești, cât și de aplicabilitatea art. 5 și art. 7 din O.U.G. nr. 155/2001 privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fără stăpân, cu modificările și completările ulterioare și a Cap. XI din H.G. nr. 1059/2013 pentru aprobarea Normelor Metodologice de aplicare a O.U.G. nr. 155/2001.

Procedura de consultare publică a fost inițiată prin **anunțul nr. 5929/04.02.2016**, pentru **orele 16.30**, însoțit de referatul nr. 4429/27.01.2016, emis de Direcția de Utilități Publice din cadrul UAT Municipiul Moinești, punctul de vedere al Biroului Juridic și Contencios, Dispoziția privind împuternicirea directorului Direcției de Utilități Publice, să emită decizii de eutanasiere a câinilor fără stăpân din adăpostul situat în Municipiul Moinești, str. Păcurari, județul Bacău, care au fost afișate pe avizierul de la sediul instituției, pe pagina de internet [www.moinesti.ro](http://www.moinesti.ro) **TRANSPARENȚA DECIZIONALĂ** s-a transmis și la Redacția Ziarului Deșteptarea pentru publicare.

Dezbaterea publică a fost convocată a se desfășura în Sala de Ședință, situată la sediul instituției din Municipiul Moinești, str. V. Alecsandri, nr. 14, jud. Bacău, începând cu ora 16.30.

În contextul Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, prin organizarea acestui eveniment de consultare publică se urmărește stimularea participării și implicării cetățenilor la luarea deciziilor pe plan local și crearea unor relații de colaborare între cetățeni și administrație

Unitatea Administrativ Teritorială a Municipiului Moinești susține cu tenacitate principiile democrației participative. În care orice cetățean își poate exprima opinia cu privire la deciziile luate de autoritățile publice locale, care îi poate afecta viața cotidiană.

Acest proces de consultare publică se bazează pe cetățeanul educat și informat, cu acces liber la informația publică, cu opinii și argumente care îi permit să participe activ la viața publică a societății.

În cadrul evenimentului, cetățeanul poate critica argumentat politicile imprudente participând personal la sesiunile de dezbateri publice și poate veni cu soluții concrete la problemele cu care se confruntă comunitatea la un moment dat, dar și la telefonul verde 0 800 800 569 gratuit pentru orice sesizare, reclamație, etc.

În Sala de Ședință a Primăriei Municipiului Moinești, sunt prezenți pentru Ședința de Dezbatere Publică, conducerea UAT Moinești prin Primar - ing. Viorel Ilie, Viceprimar – Jr. Valentin Vieru, Secretar - Jr. Marilena Dîrlău, d-nul Toma Constantin - Suprefect din cadrul Instituției Prefectului Bacău, Dr. Băgu Ion – Direcția Sanitar Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Bacău, Vicepreședinte a Federației Naționale pentru Protecția Animalelor București – Dumitru Claudiu, reprezentanți din partea Spitalului Municipal Moinești, Liceului Teoretic „Spiru Haret”, Moinești, Colegiului Tehnic „Grigore Cobalcescu”, Moinești, Reprezentanții Școlilor Generale cu clasele I-VIII din Municipiul Moinești, Reprezentanții Grădinițelor din Municipiul Moinești, Președinții Asociațiilor de Proprietari din Municipiul Moinești, Reprezentanți ai Poliției Municipiului Moinești, Reprezentanți ai Detașamentului 4 Moinești, reprezentanți ai ONG-urilor din Municipiul Moinești, Bacău, salariați din cadrul Primăriei Municipiului Moinești, cetățeni ai Municipiului Moinești și Mass Media Locală, persoane prezente fiind în jur de 200, dar cu 112 persoane nominalizate în lista de prezentă întocmită cu această ocazie.

**D-nul Primar Ing. Viorel Ilie**, deschide Ședința de Dezbatere Publică și a adresat un calduros salut celor prezenți și menționează că acest subiect prezintă interes pentru toți cetățenii.

A salutat, Vicepreședintele Federației Naționale pentru Protecția Animalelor București care înglobează mai multe ONG-uri, care a menționat că a avut mai multe discuții telefonice și mulțumește că a acceptat invitația de a fi prezent, dar și reprezentatului din partea Instituției Prefectului Bacău și a reprezentantului Direcției SVSA Bacău, că tocmai acesta este scopul întâlnirii noastre, că în spatele deciziei Autorității Publice și a Primarului trebuie să existe consultarea publică și decizia mea să fie

fundamentată pe opinia și așteptările dumneavoastră, ale cetățenilor, cred că acesta este scopul Administrației Publice Locale prin reprezentanții săi legali și mai mult decât atât a transparenței decizionale.

De aceea am simțit că era necesar să facem o Ședință de dezbatere publică pe aceasta temă, raportat la situația care a fost generată acum câteva luni și o să vă prezint pe scurt că, în Municipiul Moinești avem un adăpost pentru animale fără stăpân, situat pe str. Păcurari, F.N., fostă groapă de gunoi, unde în acest moment este o zonă verde foarte frumoasă.

Anul trecut (2015) în baza HCL nr.70/26.05.2015 privind concesionarea prin licitație publică a Serviciului public de gestionare a animalelor fără stăpân și ecarisaj al Municipiului Moinești și cu respectarea prevederilor O.U.G. nr. 155/2001 privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fără stăpân, a H.G. nr. 1059/2013 pentru aprobarea Normelor Metodologice de aplicare a O.U.G. nr. 155/2001, a Legii nr. 205/2004 privind protecția animalelor și a Ordinului ANSVSA nr. 1/2014 pentru aprobarea Normelor privind indentificarea și înregistrarea câinilor cu stăpân, s-a scos la licitație acest adăpost, încercând să avem măcar parteneri dacă nu administratori pe deplin ai ONG - urilor pentru protecția animalelor, dar din păcate nu a participat nimeni, motivele nu le cunosc dar, cred au considerat că este o responsabilitate prea mare și au preferat ca în continuare să rămânem noi responsabili de tot ce se întâmplă la acest Serviciu public de gestionare a animalelor fără stăpân și ecarisaj, îndrăznesc să spun, de multe ori în tipicul românesc e mai ușor să fii spectator profesionist, aici ma refer la faptul că noi ne pricepem la toate, de la fotbal încolo, decât să te implici efectiv în activitate.

În această situație, am fost nevoiți să continuăm activitatea, activitate care la un moment dat a fost întreruptă de către acel incident, acele filme și cu acele acuze, care la persoana mea, că sunt un criminal de animale și nu numai, am simțit nevoia să solicităm din partea DSVSA Bacău – Compartimentul Poliția Sanitar Veterinară a Animalelor, un punct de vedere, care au venit, au constatat, că sunt și nereguli la adăpost, care au fost menționate într-o Notă de Constatare privind respectarea normelor sanitare veterinare cu referire la protecția câinilor fără stăpân, încheiat la data de 30.10.2015, la Adăpostul de câini fără stăpân, aparținând UAT Municipiul Moinești, care pentru mine au fost clare, după care ne-am apucat de treabă și pe principiul că sunt Primarul unui Municipiu și reușesc să administrez un municipiu, cred că reușesc să administrez și un padoc pentru animale.

Fiind întrerup, am o mare rugămente, vă rog să mă lăsați să termin introducerea după care vă rog să vă înscrieți la cuvânt fiecare dintre dumneavoastră.

După ce au venit reprezentanții Direcției Sanitare Veterinare și pentru Protecția Animalelor și au întocmit Notă de Constatare nr. 14681/30.10.2015, prin care au dispus măsuri, pe care noi le-am îndeplinit în termenul stabilit, respectiv 30 de zile, după care au fost invitați din nou să verifice și să constate că acele măsuri dispuse au fost remediate, unde s-a întocmit Nota de Constatare nr. 1095/20.01.2016 privind respectarea normelor sanitare veterinare cu referire la protecția câinilor fără stăpân, încheiat la data de 20.01.2016, prin care s-a constatat că s-au remediat deficiențele constatate prin Nota de Constatare nr. 14681/30.10.2015.

Mai mult, noi am investit din bugetul consiliului local extinderea padocului, am reamenajat padocul existent, am reamenajat o zona unde era un spațiu mai mic, iar acesta a fost mărit și am fost reautorizati pentru pentru acel adapost pentru animale, pentru capurarea câinilor de pe domeniu public și pentru a funcționa în bune condiții Adăpostul pentru câinii fără stăpân.

De curând ÎCCJ în dosarul nr.1622/2/2014, având ca obiect suspendare executare act administrativ, s-a pronunțat prin Decizia nr.3799/26.11.2015, în care admite recursul declarat de Guvernul României împotriva Sentinței Civile nr.1982/20.06.2014 a Curții de Apel București, casează sentința atacată și respinge cererea de suspendare, unde mai multe ONG-uri au solicitat suspentarea H.G. nr. 1059/2013 pentru aprobarea Normelor Metodologice de aplicare a O.U.G. nr. 155/2001.

Pe scurt, Primarul, conform prevederilor legale poate să emită o dispoziție prin care să împuternicească o persoană din cadrul aparatului de specialitate al primarului, să emită Decizii privind eutanasierea câinilor fără stăpân, care au fost cazați pe o perioada mai mare de 14 zile lucrătoare de la data capturării și care nu au fost revendicați, adoptați, adoptați la distanță sau menținuți în adăpost, am subliniat poate, legea nu prevede imperativ să facă sau să nu facă.

De asemenea, vreau să vă mai spun un lucru că, tot în lege este stipulat și faptul că, animalele care nu au fost revendicate, adoptate, adoptate la distanță sau menținute în adăposturi, după expirarea termenului de 14 zile lucrătoare de la data capurării, acestea vor fi eutanasiate în baza unei decizii emisă de către o persoană împuternicită în acest sens de către Primar, în termenul stabilit de această Decizie, termenul va fi stabilit avându-se în vedere capacitățile de cazare și disponibilitățile bugetare, acest termen poate fi modificat doar motivat.

Eutanasierea câinilor se efectuează de către un medic veterinar de liberă practică, organizat în condițiile legii și se realizează conform Ghidului pentru eutanasierea animalelor, aprobat de către Colegiul Medicilor Veterinari, prevăzut la pct.20 din Legea nr. 258/29.09.2013, care modifică și completează O.U.G. nr. 155/2001.

Vreau să vă mai spun de la început, cu toate vocile care circulă mai puțin, mai mult în spațiul virtual, acolo suntem toți voinici și ne pricepem, că eu Viorel Ilie, din moment ce am spus că mă ocup de padoc, m-am ocupat de padoc și la momentul ăsta nu cred că se poate reproșa mare lucru, din ceea ce trebui să facem și nu am făcut.

S-a montat cameră de supraveghere video, astfel încât orice persoană de oriunde să poată vedea în direct tot ceea ce se întâmplă la padoc, ca să nu mai fim acuzați pe nedrept de fel de fel de lucruri.

Am făcut eforturi bugetare, împreună cu colegii din aparatul de specialitate al primarului și Consiliul Local, să extindem padocul, să avem spații de cazare cât mai multe și în conformitate cu prevederile legale, astfel încât să nu fim acuzați, legiuitorul prin actul normativ arată că, dacă există locuri de cazare nu este necesar eutanasierea câinilor fără stăpân. tocmai noi am extins padocul că nu dorim lucru acesta, eu am un punct de vedere ca Primar, nu am dorit să-i eutanasiez și nu-mi doresc acest lucru.

Și ca argument e d-l doctor, aici de față care în vară spunea că acești câini bolnavi trebuiesc eutanasiați, iar eu i-am răspuns să-i lasăm, că avem locuri.

Medicul are dreptul să eutanaseze câinii bolnavi, cu această ocazie fiindcă am decis cu d-l doctor să-i lăsăm în viața, am lăsat loc de discuții și interpretări de către unele persoane, că așa ar arăta toți câinii Municipiul Moinești, asta a fost răsplată.

Acesta este temeiul de drept al eutanasierii dar, v-am chemat aici pentru ca Decizia care o i-au prin persoana împuternicită să aibă susținerea dumneavoastră sunt în cadru legal, dar pe de altă parte în funcție de disponibilitățile bugetare, nu vreau să mi se repozeze peste zile, luni că, în loc să dăm premiu unui copil olimpic, sau altcuiva, dăm de mâncare câinilor, care ar putea fi eutanasiați după 14 zile lucrătoare de la capturare, așa cum prevede O.U.G. nr. 155/2001. Un câine costă pe zi 7,26 lei, iar pe lună în jur de 221,43 lei, pentru cei 130 de câini din adăpost costul zilnic este de 943,8 lei.

Un reprezentant al unei asociații Start Romania care a fost prezent în perioada disputelor, ne-a ajutat financiar din fondurile acesteia și a achiziționat cuști pentru padoc.

**Dau cuvântul d-lui dr. Bâgu Ion, din cadrul Direcției Sanitară Veterinară pentru Siguranța Alimentelor Bacău, care cunoaște foarte bine situația la padoc.**

**D-l dr. Bâgu Ion, din cadrul Direcției Sanitară Veterinară pentru Siguranța Alimentelor Bacău:** Mulțumesc d-lui primar pentru invitație și pentru participare la această ședință și o să vorbesc pe scurt despre legislația din domeniu.

În luna noiembrie a anului trecut, magistrații ÎCCJ în dosarul nr.1622/2/2014, s-a pronunțat pe suspendare executării actului administrativ, respectiv a H.G. nr. 1059/2013 pentru aprobarea Normelor Metodologice de aplicare a O.U.G. nr. 155/2001, suspendare care a durat un an și jumătate, cererea de suspendare a fost formulată de mai multe ONG-uri, prin Decizia nr. 3799/26.11.2015, instanța admite recursul declarat de Guvernul României, împotriva Sentinței Civile nr. 1982/20.06.2014, a Curții de Apel București, prin care casează sentința atacată și respinge cererea de suspendare.

Printre alte bătălii cu Asociațiile de Protecția Animalelor se numără și eutanasierea de către Serviciile de Ecarisaj, asociații și alte firme, legislația este în vigoare și poate fi aplicată.

Am să vă vorbesc despre obligațiile proprietarilor de câini, proprietarii de animale care au obligația să identifice și să înregistreze animalele în termen de 90 de zile de la fătare.

În baza prevederilor art. III alin.(2) din Legea nr. 258/2013 pentru modificarea și completarea O.U.G. nr. 155/2001, privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fără stăpân, se emite Ordinul ANSVSA nr. 1/07.01.2014, pentru aprobarea Normelor privind identificarea și înregistrarea câinilor cu stăpân, unde sunt detaliate toate procedurile privind operarea în Registru de Evidență a Câinilor cu Stăpân, denumit RECS, prin identificarea și înregistrarea fiecărui animal și a evenimentelor din viața lui, a proprietarului acestuia, înregistrarea informațiilor veterinare și scoaterea din evidență în cazul morții.

Câinii se identifică exclusiv prin implantarea unui microcip în termen de maximum 90 de zile de la fătare, înainte de vânzare, donarea sau scoaterea în spații publice a acestora, de către medicii veterinar, se înregistrează și datele privind vaccinarea contra rabiei, deparazitarea și sterilizarea.

Odată cu înregistrarea în RECS a câinilor identificați și cu microciparea se eliberează carnetul de sănătate, sau pașaportul, în maxim de 5 zile, cu serie și număr unic.

Pentru animalele provenite din comunele limitrofe, acestea trebuie serilizate, sterilizarea este cea mai benefică operațiune, atât pentru masculi cât și pentru femele.

Câini capturați și înregistrați în evidențele adăposturilor pot fi revendicați, după cum urmează:

- în primele 7 zile lucrătoare de la data înregistrării, câinii pot fi revendicați de proprietari,
- după expirarea termenului de 7 zile până la expirarea termenului de 14 zile lucrătoare, câinii pot fi revendicați sau adoptați de persoane fizice sau juridice din țară sau din străinătate,
- revendicarea sau adopția sunt gratuite.

Câini neidentificați și neînregistrați aflați pe spațiile publice sunt considerați câini fără stăpân și sunt tratați conform prevederilor legislației specifice în vigoare, vor fi eutanasiați în baza unei Decizii

asa cum a explicat d-nul Primar mai devreme, termenul va fi stabilit avându-se în vedere capacitățile de cazare și disponibilitățile bugetare, decizia de eutanasiere se emite pentru fiecare câine în parte, după ce se constată că au fost parcurse toate etapele prevăzute de prezenta ordonanță.

Cheltuielile de ducere la îndeplinirea a procedurii se suportă de la bugetul local și /sau din alte surse.

Vreau să felicit medicul veterinar care se ocupă de câinii din padocul din Municipiul Moinești, inițial a lucrat la padocul din Municipiul Bacău, este un băiat muncitor, are putere de muncă, este un bun specialist, efectuează toate activitățile sanitar veterinar, face inclusiv tratamente antiparazitare, activități chirurgicale, intervenții chirurgicale atât la masculi cât și la femele la aparatul genital.

Eu doresc ca acest adăpost să-și continue activitatea, dumneavoastră să sprijiniți această activitate, pentru că este o activitate a municipiului Moinești, toți ne dorim să nu mai avem câini pe stradă care să producă evenimente neplăcute, respectiv oameni spitalizați, copiii care să nu întrerupă activitatea școlară de teama acestor câini fără stăpân.

**D-nul Primar Ing. Viorel Ilie:** Mulțumesc dlui doctor Bâgu pentru prezență, pentru aprecieri, avem nevoie de sprijinul și aprecierile dv. să păstrăm activitatea în cadrul legal.

**Dau cuvântul d-lui Viceprimar Jr. Valentin Vieru**

**D-nul Viceprimar Jr. Valentin Vieru:** Bună ziua, Am să vă dau câteva detalii despre padoc și despre activitatea desfășurată de Compartimentul de ecarisaj din cadrul aparatului de specialitate al primarului.

Această activitate funcționează din anul 2010, când s-a construit acel Padocul, la fosta rampă de deșeură, care este situat pe str. Păcurari, la început au fost 7 boxe, cu o curte interioară mare, din 2010 până în 2012 s-a efectuat mai multe lucrări dar și construirea unei clădiri, care a fost finalizată după un an.

În aceea clădire funcționează acum un cabinet medical, o cameră de refacere a animalelor după intervențiile chirurgicale, o magazie pentru alimente, un birou și un grup sanitar.

Încă de la începutul activității acolo s-au adăpostit câini, activitatea mai intensă a început odată cu încheierea unui contract de colaborare cu Dr. Lupașcu Ovidiu Alexandru de care a vorbit mai de vreme și dl dr. Bâgu Ion de la DSVSA Bacău.

După 2015 s-a întocmit un regulament de Organizare și Funcționare al Serviciului public de gestionare a animalelor fără stăpân și ecarisaj al Municipiului Moinești, județul Bacău, care a fost aprobat prin HCL nr. 70/26.05.2015, prin care s-a stabilit ca Compartimentul de Ecarisaj va efectua

capturarea și transportul animalelor fără stăpân, aflate pe domeniul public și privat al Municipiului Moinești, având în dotare o pușcă cu tranchilizant, o autoutilitară autorizată de DSVSA prevăzută în interior cu cuștile croșe, materiale și alte echipamente.

În organigrama Compartimentului de Ecarisaj au fost aprobate mai multe posturi, din care un responsabil de adăpost, un muncitor calificat care are și atestat pentru folosirea armei din dotare, un muncitor calificat care efectuează activitatea de hrănire și igienizare a animalelor precum și un medic veterinar.

Pentru cealaltă parte de întreținere, s-a dorit concesionarea Serviciului public de gestionare a animalelor fără stăpân și ecarisaj al Municipiului Moinești, județul Bacău și a fost scos la licitație publică, dar așa cum a spus și dl Primar nu s-a prezentat nimeni.

După evenimentul neplăcut de anul trecut, s-a extins padocul după suspendarea autorizației de capturare a câinilor de pe domeniul public și privat al UAT, iar de la 7 boxe s-a mai construit 34 de boxe, în total fiind 41 de boxe, din care 37 boxe sunt ocupate și 4 boxe libere, sunt în număr de 171 de câini astăzi în padoc, 50 de câini au fost capturați în luna ianuarie a acestui an, 55 de câini în luna februarie după reautorizarea de către DSVSA.

**Cetățean al Municipiului Moinești.** Câte locuri mai sunt libere în padoc?

**Viceprimar – Jr. Valentin Vieru:** După cum vă spuneam sunt în total 41 de boxe dintre care 37 boxe ocupate și 4 boxe libere, având în vedere că într-o boxă care are 10 mp sunt cazați 5 câini, mai sunt 20 de locuri libere.

De la începutul activității au fost sterilizați 115 masculi și 50 de femele, au fost adoptați 37 de câini.

Aș vrea să vă spun câte ceva despre cheltuielile zilnice care se fac pentru întreținere acestui padoc, cum ar fi: după dotarea cabinetului medical, pe medicamente s-au cheltuit 23.000 lei, pe instrumentar 10.000 lei, alte dotări, frigider, mobilier, boiler, în quantum de 6.000 lei, în total pentru acea clădire s-au investit 40.000 lei.

Întreținerea unui câine pe categorii, de vârste, un câine adult trebuie să consume zilnic 600 g de hrană, pe lângă hrană pentru întreținerea lor sunt necesare, medicamente, materiale de întreținere și curățenie, dezinsecție, camerele video, alte cheltuieli cum ar fi, medic, apă, energie electrică, transport, carburanți, personal, un câine costă 7,26 lei pe zi, și 221,43 pe lună. Faceți și dv. un calcul matematic  $7.26 \text{ lei} \times 130 \text{ de câini}$ , vă puteți da seamă cât costă în final.



**Reprezentant ONG:** Aveți un buget anual pentru acești câini? Cât este bugetul pe anul 2015? dacă ați spus că costul zilnic este de 7.26 lei.

**Viceprimar – Jr. Valentin Vieru:** Nu avem acum cifre exacte pentru acest capitol, dar va puteți adresa în scris și vă răspundem în termen cu cifrele exacte, cu privire la cheltuielile curente cât și cheltuieli de investiții referitoare la extinderea padocului.

**Suntem un ONG din Bacău,** Am participat la o ședință cu aceeași temă, unde s-a prezentat bugetul anual al Primăriei, cât reprezintă bugetul pentru câini fără stăpân, cât reprezintă transportul, vreau să știu despre ce sumă discutăm?

**Ing Viorel Ilie – Primar,** Noi nu suntem aici pentru a dezbate sau discuta bugetul.

Pe capacitatea din padoc ne angajăm să susținem această cheltuială, cum este prevăzut în O.U.G. nr.155/2001, dar și cum a subliniat și domnul doctor, în momentul când atingem capacitatea în padoc, atunci avem o problemă și vă spun sincer că una dintre temele care vreau să le abordez este „Cum putem să colaborăm astfel încât, să nu fiu nevoit eu sau cel împuternicit de mine să emită Decizie de eutanasiere,,.

**Un reprezentant ONG:** Noi tocmai din acest motiv suntem prezenți să găsim o formulă de colaborare, plecăm cu câini în seara asta sau nu? Venim cu hrană, încercăm să vă ajutăm, vorbesc de sute de kilograme de granule, încercăm să vă eliberăm de această povară, suntem ONG-uri care avem în grijă sute de câini, am văzut padocul, am hrănit câinii, vă felicit pentru felul cum arată.

**Ing Viorel Ilie – Primar,** nu înțeleg de ce a trebuit să-i hrăniți, dv.? D-le doctor câini nu au primit hrană azi?

**D-l dr. Lupașcu Ovidiu Alexandru,** Ba da.

**Ing Viorel Ilie – Primar,** Dle doctor, ridicativă în picioare să vă cunoască lumea, este un om devotat, lucrează și noaptea, atât pentru activitatea de medic cât și pentru animale.

**Un reprezentant ONG:** Noi vrem să luăm câini să-i dăm spre adopții, câte adopții sau făcut? Toate adopțiile de la dv le-am făcut noi, vrem să ne dați timp să vă ajutăm, mai ales că aveți locuri libere.

**Ing Viorel Ilie – Primar,** Noi avem activitate de capturare zilnică, atât timp cât nu mai am capacitate în padoc, eu nu pot să cer Consiliului Local să măresc padocul, întrucât m-ar ruga să-mi asum responsabilitatea.

**Jr. Valentin Vieru – Viceprimar,** Aș mai avea de adăugat la obligațiile care le are proprietarii de animale, de curând Consiliul Local al Municipiului Moinești a adoptat un act normativ care

sanctionează proprietarii de animale de companie, dacă nu au asupra lor carnetul de sănătate al animalului, să aibă în dotare o pungă, mătură și faraș, pentru a face curat în cazul în care animalele își fac nevoile pe domeniul public și privat al Municipiului Moinești, aceste măsuri vor fi luate de Poliția Locală din cadrul UAT.

**Ing Viorel Ilie – Primar**, Dau cuvântul d-lui dr. de la Spitalul Municipal de Urgență Moinești, pentru a vă face o idee despre impactul câinilor agresivi și violenți.

**Reprezentant al SMU Moinești**, Am făcut o statistică pe ultimi doi ani, respectiv 2014-2015, persoane care s-au prezentat la cabinetul antirabic de boli infecțioase.

2014 -112 persoane mușcate, din care 98 de persoane mușcate de câini cunoscuți și 60 de persoane mușcate de câini comunitari necunoscuți. 14 persoane din Municipiul Moinești,

2015 – 141 persoane mușcate, din care 110 de persoane mușcate de câini cunoscuți și 54 de persoane mușcate de câini comunitari necunoscuți. 18 persoane din Municipiul Moinești.

**A luat cuvântul Florin Hiru – medic în cadrul UAT Municipiul Moinești**, Vreau să vă spun că în aproape fiecare gardă, vine o persoană mușcată de câine, marea problemă la nivel național, că nu există vaccin antitetanos și antirabic pentru câinii necunoscuți, suntem în imposibilitatea de a trata pacienți, acest fapt devine o problemă socială, vaccinul antitetanos este obligatoriu pentru orice mușcătură, vaccinul antirabic când câinele este necunoscut, consider că problema câinilor fără stăpân trebuie rezolvată printr-o colaborare între autorități și ONG-uri.

**A luat cuvântul Subprefectul Județului Bacău –Toma Constantin**, Stimați invitați, doamnelor și domnilor, prezența mea aici este legată de a verifica modul cum se respectă și se aplică legea în teritoriu, din punctul meu de vedere legea trebuie respectată și aplicată, am apreciat foarte mult punctul de vedere al d-lui Primar, atunci când a citat din lege că, poate să emită Decizie de Eutanasiere.

Noi ar trebui să facem o analiză, foarte sinceră și foarte aplicată, a situația în care ne aflăm astăzi, pe de o parte în funcție de contrângeri și așa enumera câteva:

- numărul de câini din oraș,
- capacitatea adăpostului,
- și presiune financiară,

pe de altă parte avem iubitorii de animale, constângeri ale ONG-urilor.

Unul dintre principiile care guvernează Instituția Prefectului este și transparența, ceea ce faceți dumneavoastră aici este democrație, este un exemplu, apreciez mult transparența, unde nu este

transparență există interese, am lucrat în cadrul UAT Moinești, am gândit acest adăpost alături de conducerea Primăriei, mă bucur că sunteți prezenți, că vă interesează, modul cum trebuie analizate cauzele, dar și efectele acestei probleme.

În primul rând să fiți o echipă și iubitorii de animale și ceilalți care iubesc mai puțin animalele, apreciez ONG-urile de la Bacău, doresc ca și iubitorii de animale de la Moinești să le ia exemplul, au venit din propria inițiativă, au adus saci de hrană pentru animale dar mai pleacă și cu câțiva câini, în fiecare zi arătăm cu degetul spre alți și nu facem nimic, nu cred că e corect.

Să ne îndreptăm atenția spre cauză, de unde vin acești câini, știu că legislația prevede foarte clar ce avem de făcut, avem O.U.G. nr. 155/2001, care precizează foarte clar programul de gestionare a câinilor fără stăpân, știu că fiecare om are un câine acasă, are obligația de a-l steriliza, am făcut noi oare asta, în proporție de 99% nu, dacă se înmulțesc, îi luăm și-i lăsăm pe undeva, 1000 de câini îi stângem, cei de la comunele limitrofe îi aduc pe teritoriul UAT Moinești, iar în 2-3 săptămâni câini vor fi la loc, repet să ne uităm atent în curțile noastre, iar acea statistică cu persoanele mușcate de câini va crește.

UAT Municipiul Moinești, are un sistem care funcționează, are un medic veterinar, să lucrăm cu toții să ne asumăm responsabilitățile. În alte țări această problemă este de domeniul trecutului, în primul rând că se respectă și se aplică legea.

Proprietarii nu au dus câinii la medicul veterinar pentru a fi sterilizați, să o facă, haideți să facem o echipă, să rezolvăm cauzele, apreciez enorm transparența de care a dat dovadă Primăria Municipiului Moinești, este un exemplu și să știți că în județ cu o radiografie a UAT-urilor, nu prea se face dezbatere publică pe această temă, din câte știu eu acest adăpost respectă legislația, haideți să rezolvăm cauzele pentru a diminua efectele.

Încă odată mi-aș dori să fie o dezbatere fructuoasă și fiecare cetățean să vină în întâmpinarea autorităților, să faceți o singură echipă, Instituția Prefectului pe care o reprezintă vă este aproape, dacă considerați și aveți nevoie de sprijinul nostru vă stăm alături, legea trebuie respectată și aplicată.

**D-l Primar - Ing. Viorel Ilie**, Mulțumesc pentru îndemnuri, Să privim din același unghi al problemei, dacă îți iubești animalul ai grijă de el, nu-l lași liber, să fie călcat de mașină, să nu fie supus la riscuri, cred că toți iubim animalele, dar nu trebuie să stea pe domeniul public. Doresc ca cei prezenți să mă influențezi la luarea deciziilor.

**Dau cuvântul d-lui Vicepreședinte F.N.P.A. Alianța pentru Combaterea Abuzului București Dumitru Claudiu,**

**D-l Vicepreședinte F.N.P.A. A.C. A. București Dumitru Claudiu**, Căinii fără stăpân sunt o problemă mai veche și controversată, care se discută de foarte multă vreme, de ani de zile nu s-a reușit rezolvarea acestei chestiuni, este evident că locul unui câine nu este pe stradă.

Pornind de la o situație reală să avem niște resurse, adăposturi, un număr de câini, în primul rând noi trebuie să pornim de la cauză și nu de la efect, putem să le atacăm pe amândouă dar să începem cu cauzele.

Chestiunea că în România sunt atât de mulți câini este în primul rând o problemă și o situație în care autoritatea publică, care pe de o parte, legile nu au putut fi aplicate și am ajuns în situația în care există o mobilizare generală după un accident o tragedie. Până nu se va lua măsuri de control asupra populației din teritoriu, nu o să avem niciodată o soluție, faptul că acest subiect dezbină populația, pune o presiune uriașă pe niște oameni care nu vor să accepte că niște ființe, care nu au greșit cu nimic să fie omorâte ca și soluție finală, este o situație foarte tristă, mă lovesc zilnic de această problemă, vă spun că nu aici se află cheia, să omorâm sau să nu-i omorâm.

În situația de față, Moineștiul este o comunitate destul de agreabilă, eu am nimerit întâmplător aici, în urma unei mediatizări, a unei situații din adăpostul din Moinești, am venit la scurtă vreme, am întâlnit o stare de fapt, am discutat cu d-l Viceprimar și i-am sugerat că d-l Silvan din Elveția, care are o asociație și care se preocupă de situația câinilor, a trimis și o scrisoare către administrația publică locală și speră din tot sufletul ca soluția eutanasierii acestor câini să nu fie aleasă, atâta timp cât există alte variante disponibile și atâta timp cât există interesul asociațiilor și a celor care pot contribui la o soluție alternativă, sau la un parteneriat care ar fi o soluție eficientă.

Tranparența decizională și transparența în aceste adăposturi, primul element care și eu țin cont, cât se dezbate un subiect, există un serviciu public, există niște costuri, există liber acces și informații, nu cred că sunt mari probleme, pe care l-am putea discuta.

În momentul de față cadrul legislativ și lucrurile sunt foarte clare, cum a spus și d-l doctor Băgu de la DSV, există o Decizie a ÎCCJ, dar nimeni nu obligă o comunitate să aleagă soluția eutanasierii animalelor, pentru că un câine să fie eutanasiat legea trebuie să fie respectată destul de riguros, se emite o decizie individuală, după ce s-au parcurs toate celelalte etape, este decizia dumneavoastră ca și comunitate, prin Consiliul Local sau reprezentanți, încercarea de adopție, mediatizarea situației, etc, lucru care se face foarte bine la Moinești, după ce s-au parcurs acești pași se poate emite această decizie de eutanasiere.

Decizia finală a comunității, dacă vă doriți ca cetățenii Municipiului Moinești să decidă că nu sunt alte soluții și se dorește uciderea acestor animale, care cred că aceste animale sunt urmele unui sistem care nu a funcționat, sau a unor autorități care nu au reușit să găsească soluții.

Părerea mea este că dumneavoastră trebuie să judecați în așa fel încât, pe de o parte să fiți protejați, ca pe străzi să nu existe probleme, este o chestiune și de prioritizare dacă nu ai resurse trebuie să le tragi din teritoriu, câinii care într-adevăr reprezintă un pericol, atunci sunt tot soiul de etape care trebuie parcurse, dar chestiunea de astăzi este esențială ca dumneavoastră să înțelegeți că este determinant indiferent dacă în sală sunt persoane care nu tolerează prezența câinilor pe stradă, lucru pe care îl pot înțelege.

Ideea că soluția ar trebui să fie eutanasierea sau capacitatea adăpostului, să permită preluea altor câini, cred că nu este soluția, pe de altă parte primul pas care trebuie făcut într-o situație de genul acesta prin care normele legale o prevăd în mod explicit este un plan și o situație în care să prevadă numărul de câini iar adăpostul să aibă o capacitate necesară pentru problema câinilor din Municipiul Moinești.

Atunci în acest echilibru de forță legislativ, moral și de imagine eu îmi doresc să găsiți cea mai bună soluție și în așa fel încât să fie rezolvată problema și soluția aleasă să vă reprezinte și să nu pună comunitatea într-o situație în care la un moment dat să fie o imagine negativă pe care am observat că nu v-ați dorit-o nici în vară și nici pe viitor.

Eu ca și om, sunt un mare critic al autorităților publice în situația în care i-au decizii greșite și noi avem litigii la ICCJ pentru că legislația nu este eficientă, să nu existe abuzuri, mă aflu alături de domnii din Administrație publică pentru că le mulțumesc pentru aceasă dezbateră, dar analizez foarte ferm deciziile lor și să găsesc soluții ca împreună să putem să funcționăm, să ne respectăm, dar să respectăm între noi și legea. Vă mulțumesc și să găsiți soluția cea mai potrivită.

**DI Primar ing. Viorel Ilie,** Cred că au fost atinse puclele de o parte și de cealaltă, vă dau cuvântul dumneavoastră, cetățenilor, să vă spuneți punctul de vedere.

**Cetățean al Municipiul Moinești:** Sunt o persoană care am trăit o dramă, un câine comunitar mi-a mușcat fiica de 2 ori, a fost o situație destul de grea, pentru că mergea la spitalul din Onești să facă vaccinul antitetanos și antirabic. Acum 4 ani lângă hotel un câine a urcat picioarele din față pe ea, aceasta apărându-se cu mâna, ia rupt haina.

Fac un apel, câinii vin și din localitățile limitrofe, trebuie să ne implicăm, să fim vigilenți, câinii sunt peste tot. În litera legii să fie eutanasiați câinii bolnavi, violenți, dacă este depășită capacitatea din padoc, Apreciez adoptarea acestora, iubesc câinii dar să fie legați.

**Reprezentant ONG:** Sunt un ONG mic și fără venituri, nu putem participa la licitație, o să mai adoptăm 1-2-3 câini, noi mai avem și ne organizăm singuri, cu participația mea și a d-lui Bortă Virgil. O să ajutăm cu curățenia, cu hrana. eu nu sunt de acord cu eutanasierea câinilor, trebuie să încercăm să-i adoptăm.

**D-l Ioniță Gheorghe:** Eu nu prea înțeleg, Ce analizăm padocul sau câinii din Moinești. Eutanasierea se referă la câinii bolnavi și violenți.

**D-l Primar - Ing Viorel Ilie:** Starea de fapt în care se găsește Municipiul Moinești, padocul are 200 de locuri pe domeniul public după estimările noastre mai sunt 150-200 de câini.

Ce facem cu acești câini? Mă ajutați să-i adoptăm? Mă ajutați să-i întrețin? E păcat să-i ucidem, Ce facem cu surplusul?

**Cetățean al Municipiului Moinești,** păcat să ucidem acești câini, pe străzi nu sunt mai mult de 20 de câini, nu-i ucideți se găsește o soluție.

**D-na Frîncu Clara:** Știu că este o dezbatere pentru câini, dar nu s-a discutat și despre pisici. La noi, la blocul din str. G-ral Eremia Grigorescu, Bl E2, scara 1 și 2, sunt 15 pisici, cum le adunăm? Fac mizerie, miros urât, nu mai spun de purici. Cine le iubește să le țină în casă. Vreau un răspuns.

**D-na Săndulache Filica:** Aceiași problemă o avem toții vecinii, de pe str. Er. Grigorescu, bl E2. Sunt alergică la păr de pisică, un vecin cere a fost operat pe cord, nu se poate odihni pe bancă, fiindcă sunt pisici peste tot.

**D-l Primar - Ing Viorel Ilie:** Vineri am primit sesizarea, lăsați-mi câteva zile să termin cu câinii, că ma ocup și de pisici.

**D-l Frățilă Toader,** Am venit cu mare drag la această dezbatere din 2 motive importante și anume:

- din perspectiva iubitorilor de animale,
- din perspectiva cetățeanului de rând, cu siguranța de a ne putea desfășura activitatea în siguranță.

Sunt surprins de atitudinea dumneavoastră, s-a demonstrat un câștig al democrației, în sensul de a exprima tot ce gândim, trebuie parcurse toate etapele prevăzute de lege, dacă ele sunt epuizate încheiați cu eutanasiere, dacă este necesară. Eu îmi exprim punctul de vedere un pic mai dur, dar

această lege a fost supusă prin toate chinurile, a mai fost supusă dezaterii publice, legiuitorul prin caracterul permisiv al legii ne-a dat dreptul să facem și noi o dezbatere publică, dând posibilitatea autorității locale să împărtășească un punct de vedere, a celor care sunt beneficiarii acestei legi.

Mi-a plăcut că dl vicepreședinte de la ONG, care a menționat faptul ca Moineștiul să fie un punct mic pe hartă care să arate că suntem iubitori de animale. eu aş vrea să ne facem remarcați ca un punct mai mic pe hartă să se vadă prin prisma faptului că în Moinești cetățenilor li se respectă libertățile constituționale de a fi protejați din toate punctele de vedere. Răspunsul meu este Da d-le Primar este bine, aveți un padoc conform standardelor și sunt de acord cu dumneavoastră și cred a-ți alocat un buget corespunzător acestei chestiuni atât de importante. Iar celor prezenți vă spun că nu mă așteptam să veniți în număr așa mare și nu-mi rămâne decât să fiu prezent la toate dezbaterile publice.

**D-l Primar - Ing Viorel Ilie:** Mai bine zis bugetul corelat cu celelalte nevoi ale Municipiului, din bugetul de cheltuieli pentru altă destinație. Nu va imaginați ce lupte duc și discuții în biroul meu cu Direcția de Sănătate Publică care nu-mi dă fonduri să angajez un medic, iar eu sunt pus în situația în care din bugetul local să cheltui bani pe alte destinații.

**D-na Manea Maria, am un ONG la Bacău,** am și eu un adapost, eu singură îngrijesc 170 de câini și se poate, am venit aici să facem ceva, ca să nu se ajungă la eutanasiere, eu o să plec cu 5 câini, prietena mea care are și ea un ONG cu câțiva câini. Am fotografiat toți câinii să vedem dacă avem și alți amatori să adopte.

Care este bugetul anual al UAT? Și care este bugetul alocat pe câini? Care este procentajul?

**D-l Primar - Ing Viorel Ilie:** Bugetul anual este în jur de 80.860,40 mii lei, din care salarii 23.190 mii lei, utilități 850 mii lei, investiții 8.212,40 mii lei, credit 1.440 mii lei, buget câini peste 100 mii lei și ajungem la discuția care am purtat-o și astăzi, cu însoțitorii persoanelor cu dizabilități, cele care primesc un salariu de 777 lei și care au venit la mine și m-au dojenit că nu le-am mărit salariile, ca celor de la Bacău, Comanești care au majorat salariul, că permite legea din bugetul local. Mă ceartă polițiști locali care cred că au jumătate din salariu unui polițist municipal, pentru că nu le acord dreptul lor legal la normă de hrană, de un an și jumătate au acest drept câștigat prin lege și nu am de unde. Nu mă plâng să nu mă înțelegeți greșit, dar eu trebuie să fiu un om echilibrat, că în momentul când am dat drumul la hrană, trebuie să majorez și celalalt și tot așa. Exact cum se întâmplă la nivel noțional.

**Reprezenta ONG,** Direcția Snitar Veterinară și legea apcială vă obligă să aveți un adapost și să prindeți câinii de pe stradă.

**D-l dr Băgu DSVSA Bacău:** În O.U.G. nr. 155/2001, la art. 1 este prevăzut că fiecare Consiliu Local din România, să înființeze în funcție de necesități servicii specializate pentru gestionarea câinilor fără stăpân.

**D-na Alina: Am un ONG la Bacău,** am venit a doua oară în Monești, la invitația unor voluntari, din Moinesti. În privința unor probleme grave care într-adevar au fost, țin să-l felicit pe d-l Primar că și-a dat silința, a schimbat tot și arată decent. Am aprecia foarte mult ajutorul persoanelor din zonă, care pot contribui cu donații pentru adăpost, pentru că e o problemă socială, ne privește pe toți. Singura soluție care funcționează cu adevărat este sterilizarea neviolentă și durabilă. Fiecare persoană să fie responsabilă, iar oamenii să nu aplice violența, să pună în valoare responsabilitatea.

**D-l Primar - Ing Viorel Ilie:** Cunoașteți decizia mea, și vreau să vă cer ca cei care doresc în urna acestei dezbateri publice să se implice să vă gândiți și la alte soluții. Suntem aici prezenți și vă aștept la masa discuțiilor cu respect și înțelegere unii față de alții, să discutăm și să găsim soluții.

Vă spun că în numirea unei persoane prin Dispoziție voi ține cont de toate părerile dumneavoastră, inclusiv de prevederile legale.

Ce facem cu câinii de pe domeniul public? Să-i capturăm? La întrebarea cine este pentru capturarea câinilor de pe domeniul public, cetățenii prezenți în sală au răspuns DA, deci suntem cu toți de acord cu capturarea, voi analiza posibilitatea extinderii padocului, suplimentăm investiția pentru padoc, ajutați-mă cu adopția, adopția este o soluție elegantă

**Reprezent ONG:** Care este costul unei eutanasierii?

**Dr. Lupascu Ovidiu A.** Costul unei eutanasierii este în jur de 80 de lei. Încinerarea se face la Roman unde este centru de la Cotal, la ora actuală sunt 4 boxe libere asta înseamnă încă 20 de câini. În 4 zile de captură de ocupă. Mai pleacă în seara aceasta încă 10 câini, se mai eliberează 2 boxe, până săptămâna viitoare am adăpostul plin. Dar dacă rămân pe strada 10 femele nesterilizate, eu în toamna am 80 de câini apti de reproducere, din care jumătate dintre ei sunt tot femele, creștere exponențială

Noi strângem câinii de pe stradă, dar ei ocupă o nișă ecologică, rămân resurse, spațiu, hrană de la iubitori, în loc să facem economie cresc costurile. Să știți că nu sunt fan eutanasierii, dar nu putem pune în pericol sănătatea oamenilor.

**D-l Primar - Ing Viorel Ilie:** Medicul aplică legea și are dreptul să eutanasieze câinii bolnavi și agresivi.

Nemaifiind discuții pe aceasta temă, procedura de consultare se încheie, doresc să fiți la fel de activi și vă aștept cu puncte de vedere, sugestii și propuneri pe această temă.



Mulțumește pentru participare.

Drept pentru care, s-a încheiat prezentul Proces-Verbal de dezbatere publică (Minută), care se va afișa pe avizierul instituției și pe pagina de internet a instituției [www.moinesti.ro](http://www.moinesti.ro).

Primar,  
Ing. Viorel Mă



Secretar  
Jr. Marilona Dîrlău

Director DUP  
Ing. Costel Baciu

Consilier juridic,  
Mirela Cojocaru